
はじめに

調査結果

名古屋 尾張 三河 愛知県

92.5% 87.3% 85.0% 87.8%

49.0% 48.2% 38.5% 44.9%

＜学校給食の衛生管理について＞

名古屋 尾張 三河 愛知県

65.4% 19.1% 14.5% 30.2%

21.9% 68.6% 75.7% 58.3%

12.7% 12.3% 9.8% 11.5%

問2：問１で　a) 自校方式と答えた方にお聞きします。給食調理場等の衛生検査を行いましたか
名古屋 尾張 三河 愛知県

98.9% 96.2% 77.9% 94.6%

1.1% 3.8% 22.1% 5.4%

名古屋 尾張 三河 愛知県

66.3% 46.1% 68.7% 58.7%

33.7% 53.9% 31.3% 41.3%

問4：手洗い指導を行いましたか

名古屋 尾張 三河 愛知県

48.0% 39.0% 55.8% 47.5%

52.0% 61.0% 44.2% 52.5%

問5：ノロウィルス等による嘔吐物に対する処理キットは学校に常備していますか
名古屋 尾張 三河 愛知県

90.2% 87.5% 89.3% 88.9%

9.8% 12.5% 10.7% 11.1%

＜薬物乱用防止教育について＞

問6：学校（園）で薬物乱用防止（たばこ・アルコールを含む）の話をしましたか

名古屋 尾張 三河 愛知県

17.4% 14.2% 16.5% 15.9%

b）いいえ 82.6% 85.8% 83.5% 84.1%

a）行った

b）行っていない

a）行った

b）行っていない

回答率

ネットからの回答率

a）はい

a）常備している

b）常備していない

a）行った

a）自校方式

b）給食センター方式

問1：学校給食はありますか

b）行っていない

問3：問１で　b) センター方式と答えた方にお聞きします。配膳室の衛生検査を行いましたか

　学校での給食は特に衛生的で、喫食する児童生徒の健康状態に注意する必要があり、給食施設・設備が整備さ
れていても、食品の取り扱いが不良であれば、学校という集団で事故が発生する可能性が十分にあります。学校給
食法における「学校給食衛生管理基準」では学校給食における衛生管理上の問題がある場合には学校医又は学
校薬剤師の協力を得て速やかに改善措置を図ることと明記されています。
　今回、先生方の現状について把握し、会の基礎資料とし今後の活動に役立てるために＜学校給食の衛生管理
について＞＜薬物乱用防止教育について＞＜学校環境衛生検査について＞についての調査を実施しますの
で、正直なご回答と忌憚なきご意見をよろしくお願いします。

平成27年度　県内一斉調査
－学校環境衛生活動に関する実態調査－

愛知県学校薬剤師会

c）給食なし



問7：問6で　a)はいと答えた方にお聞きします。どのような資料を使いましたか（複数回答可）
名古屋 尾張 三河 愛知県

31 27 27 85
22 32 41 95
33 30 39 102
7 9 10 26

問8：問6で　b)いいえと答えた方にお聞きします。学校（園）より依頼があったらやりますか
名古屋 尾張 三河 愛知県

85.2% 84.8% 88.3% 86.1%

14.8% 15.2% 11.7% 13.9%

問9：危険ドラッグ啓発のリーフレット、パワーポイント等の資料が県学薬HPに掲載されているのを知っていますか
名古屋 尾張 三河 愛知県

71.1% 65.3% 70.3% 68.7%

28.9% 34.7% 29.7% 31.3%

問10：問9で　a）知っていると答えた方にお聞きします。パワーポイント等を活用されたことがありますか
名古屋 尾張 三河 愛知県

18.6% 20.6% 20.6% 20.0%

81.4% 79.4% 79.4% 80.0%

問11：問9で　b）知らないと答えた方にお聞きします。使ってみようと思いますか
名古屋 尾張 三河 愛知県

78.8% 80.4% 83.5% 81.1%

21.2% 19.6% 16.5% 18.9%

問12：薬物乱用防止教育を学校薬剤師が行う事についてお聞きします
名古屋 尾張 三河 愛知県

52.9% 49.1% 55.1% 52.3%

45.6% 50.2% 44.0% 46.7%

1.5% 0.7% 0.9% 1.0%

＜学校環境衛生検査について＞
問13：黒板の色彩について検査を行いましたか

名古屋 尾張 三河 愛知県

27.5% 38.6% 35.3% 34.4%

72.5% 61.4% 64.7% 65.6%

b）他の団体等の資料を使った

b）思わない

a）知っている

b）知らない

a）ある

b）ない

d）その他

a）愛知県学校薬剤師会の資料（パワーポイント等）を使った

a）行った

c）自己作成の資料を使った

b）行っていない

a）最も適任だと思う

b）他の団体でもかまわない

c）関心がない

a）やる

b）やらない

a）思う


